



美好的回忆

好回忆的人,更能带着快乐去生活,反过来,一个人如果拥有更多不好的回忆,就会活得更辛苦。

大家可以试着去问自己的爸爸和妈妈,他们小时候都做了些什么,可能他们会说,小时候很贪玩又或者很爱学习,无论怎样我们都希望是好的。

还记得,我第一次上小学的时候,我很喜欢一个人的生活。除了家人,我没有朋友,没有人会主动跟我玩。我之前真的是

太自闭了,只喜欢玩手机和睡觉,真的没有什么意思。

难道我就一直这样下去吗?但是,我不想,不到两个月的时间,我就尝试着开始和同学们交流。这些同学有的比我高,有的比我大一两岁,可是我们可以走到一起,原来交朋友没有我想象中的那么难。现在的我,很开心,我发现这样的生活更有意思了。

我也发现了生活中很

奇妙的事。其实在我们生活中,是很难做到一个人生活或不交际的。

想到以前的自己和现在的自己才懂得了这些道理,这也算是一个美好的回忆了,我觉得我也在慢慢的往好的方向成长了。

蔡家豪
六年级上第十一册
山口洋南华中小学
华文补习所
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
指导老师:陈秀玲

羞耻心的重要性

犯罪在现代社会中愈来愈普遍,这也意味着应该对犯罪行为严格处罚。然而,社会中仍存在一些缺乏道德感和羞耻心的个体。这些人可能已经失去了对错的分辨,而对犯罪行为毫无悔意;相对地,表现出羞耻感的罪犯更容易反省,并因此可能受到法庭的较轻判决。

羞耻感是我们天生具备的情感之一。然而,并非每个人都能有效运用

这种情感。那些缺乏羞耻感的人可能已经偏离了正道,对法律不抱任何好意,因此对于他们受到更严厉的法律制裁是合理的。现代社会中,保持道德感和羞耻心变得越来越重要,这不仅有益于个人,还有助于维护良好的人际关系,并让社会运作得更和谐。

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生:G12 张凯琳
指导老师:朱容莹老师

我们过春节的方式

你们好!我的名字是Celine,我是6.4班的学生。今天我要告诉大家我们家是怎么过春节的。

每年大年三十的时候,我的奶奶会做她最拿手的卤猪肉。

晚上时,我们去表哥的家。从门口就可以闻到奶奶做的卤猪肉的味道。我们在那边吃年夜饭,年夜饭有奶奶做的卤猪肉和其他食物等等。我觉得奶奶做的卤猪肉是最好吃的,如果吃不完奶奶就会

把卤猪肉装进盒子里,再放到冰箱。

我们吃饱后,就坐在沙发上看春晚节目,然后等倒计时。到了十二点我们会一起放鞭炮,放完鞭炮就去睡觉了。

春节第一天,我和妹妹先给爸爸和妈妈拜年,爸爸妈妈就会给我们红包,然后我们就去外公的家拜年。在外公的家有大舅、大舅妈、表姐、表哥、表弟和其他亲戚。我们还带了奶奶做的卤猪肉到外公

家,外公家也有很多年货,我最喜欢春节的食物啦!外婆的家离外公的家很近,所以我们直接走路去外婆家拜年。我们在外婆家拍照,聊天,吃了一点食物,直到晚上我们才回家。

虽然一整天在外面很累,但是我们都觉得很幸福,因为一家人可以聚在一起庆祝春节。

学校:八华学校
姓名:Celine Feodora Sofian
班级:六年级四班
指导教师:邵淑婷



我的阿嬷

小时候听阿嬷说,我出生三个月后,就跟着阿嬷睡觉,那时妈妈又怀孕了。阿嬷为了照顾我,不使妈妈操劳。一转眼,妈妈生了一对双胞胎弟弟。妈妈满月后,又去我家对面的钱币兑换店工作。把我和弟弟交给阿嬷照顾。那时候的阿嬷年轻才五十多岁,还有能力照顾我们三姐弟。妈妈工作不久后,就用自己的工资买了一只bonia的手表给阿嬷。价钱大概是三百元马币。

几年后,我们也长大了,再加上阿嬷有关节炎的症状,妈妈就辞职来照顾我们。到了现在阿嬷已经六十多岁了,偶尔阿嬷也有做些鱼饼、虾饼消闲时间。或者通过WA



(whatsapp)与她的姐妹聊天,其他时间基本上都是呆在家里而已,也没有出外旅行。

吉里汶育民补习班
三上学生:孙颜瑾
指导老师:渔夫

我的妈妈

从小到大,妈妈总是尽力培养我,所以妈妈对我的影响最大。

我妈妈不是一位全职家庭主妇。她有时会去工作,并且她爱自己的工作,有时候她的工作非常繁忙。另外,她也爱生活

——她很爱自己的家庭。比如她下班回家以后,常常抽时间关心我。她会教我很多事情,陪我看电视,也会辅导我做作业。如果妈妈回来比较晚,她会打电话告诉我努力学习。她经常说:“如果你不能

拿到一百分,没关系。重要的是你努力过了。”

我要向妈妈学习。她是一个非常伟大又有责任心的女人。我很爱我妈妈。

慈济中学九年级中级班
Stephanie Lim 林柔伶
辅导老师:郑丽菁



我的学校生活

我现在在莱佛士基督学校上学,莱佛士学校是一所国际学校,所以有很多不同国家的同学和老师,我是九年级的学生。

我每天8点上学,我的妈妈带我坐车去上学。我的学校很大,有很多设施,比如篮球场、足球场和图书馆。我经常在课间休息的时候去图书馆复习,我在学校学很多科目,比如英文、汉语、

印尼文、高等数学、数学、历史和科学。我最喜欢数学,因为数学很简单,我的成绩现在非常好,今年的考试我考了95分,我跟家人一起去英国旅游,我想让英国人帮助我练习我的英文,我还想参加数学和科学的竞赛。

学校:
Raffles Christian School
班级:中学三年级外语班
姓名:Thierry Kwan

布置教室

开学了!今天是六年级上课的第一天,每个人都显得很兴奋。早上,老师让我们一起来装饰教室。每个学生都有自己的任务。我的任务是装饰教室。安迪的任务是装饰墙面。明明的任务是把墙上

的照片取下来,擦干净,然后放回去。玲玲的任务是擦桌子和拖地。同学们都有序履行职责。

现在教室变得很整洁,很漂亮,让我们感到更舒适了。我很开心。

现代山庄民望学校
小学6年级B班
Sekolah Harapan Bangsa
Modernhill
Primary School Grade 6B
姓名:李弈晨
(Kenn Alvaro Rumbo)
指导老师:邱丽燕老师



一个让我觉得有趣的故事



今天,我读了《拔苗助长》的故事。

故事主要写一个农夫,天天到自己的田地边看庄稼。过了几天,庄稼还是老样子,农夫说:“让我帮它们快长吧。”

于是,他走到田里,把禾苗一棵棵拔高,一直忙到下午才回家。他对妻子说:“今天我可累坏了,不

过总算让庄稼长高了。”农夫的儿子听了,赶忙跑到田边看,结果禾苗全都枯萎了。

读完这个故事后,不禁让我想起我自己的种植体验。二零二一年,我和妈妈要种瓜,我喷了太多肥料,因为它们长得很慢。结果,瓜的苗都枯萎了,我很后悔。

读了这有趣的故事后,我觉得我们应该好好学习,掌握学问,希望将来有好的收获。

印尼慈济学校
TZU CHI SCHOOL
六年级诚信班
P6 Integrity
韩佩津
Jeslyn Gautama Yacub
指导老师:王文振

给哥哥的一封信

哥哥:你好!
下个月我要考试了。我现在在家里珍惜时间,好好学习。我相信只要努力学习一定能进步的。

明天你也有考试吧!要珍惜时间,好好学习。希望你能得到好成绩。

祝你学习进步,身体健康。



妹妹:凯丽
三月十四日
印尼雅加达

我的偶像

我最喜欢的偶像是世界第一的国际象棋顶尖选手,并且从水被击败过,那就是一马格努斯·格尔斯。

卡尔森。是挪威人,留着胡子,身高6尺5,智

高达185-190!尽管智商很高,但他性格善良,愿意帮助别人从错误中吸取教训。

他现在还没有妻子,但有姐妹。他是著名的国际象棋之王,经常参加国际象棋比赛,并在网上直播他与机器的人下棋,因此同时获得了金钱和名气。

我喜欢马格努斯·格尔斯的原因是因为他很有趣,而且是一位很强的国际象棋手。这激励我更多

的学国际象棋,变得跟他一样厉害。

Raffles Christian School
Kelapa Gading campus
Secondary 3 Chinese
Language Foundation class
Ricky Jonathan Chen

搬家

我们家最近搬家了。我们的新房子是在雅加达的Pantai mutiara区。这里可比原来的小区漂亮多啦!

新家更靠近海边,甚至夜深人静的时候,我们躺在床上就可以听到海浪的声音,听着海浪的声音入眠,每天的心情都会变得不一样。也只有这个时候,我才真正感受到雅加达是一座海滨城市。

另外,新家离我的学校不太远。从家里出发到学校,大概半小时就到了。我每天可以节省一半的时间用来锻炼身体,我爸爸常说“生命在于运动”,希望我们全家人都可以拥有更多的锻炼时间,用实际行动去践行这句话。

最后,我的爷爷奶奶、叔叔阿姨也都住在新家的附

近。在这里住,可以减少我和亲戚的距离,节假日聚会也变得非常方便。悄悄告诉你,今年我过生日,他们就再也不能借口路太远不来参加生日聚会,那么,今年我一定可以过一个“丰收”的生日啦!

慈济中学九年级爱班
许慧琳
(Auriella Ellyn Harjanto)
指导老师:支文静



小诗

岁月催人老
开卷有益切莫忘
今日执笔写诗句
多写多读增知识

生命途中多险阻
全心全意跟从主
合乎圣言走正道
莫让世俗而迷途

心有蓝图不怕苦
辛苦后面平坦路
走南关北无所谓
人生本是段旅途

各尽所能献所长
有耕耘就有希望
莫辜负生命之光
发挥自己的擅长。

李文爱
椰风新村
辅导老师:苏比亚